

“你们的他，被派出所‘绑架’了”

派出所里来了群特殊访客，所长道歉又道谢

通讯员 叶圣一

本报讯 上周六，上午10时许，绍兴市上虞区公安分局上浦派出所的民警们有些激动，因为派出所将迎来一群特殊的访客。

“爸妈，你们来啦！”会议室门口，当父亲粗糙的手掌搭在民警姜培欢的肩头，这个平日里的硬汉，瞬间变回了乖巧的孩儿。会议室里坐满了警属，所长俞蛟泳的开场白逗乐了大家：“你们的他，被派出所‘绑架’了！”

俞蛟泳说，因为近期派出所工作任务重，加班加点的情况不可避免，占用了民警不少的生活时间，所以首先要向家属们道个歉。紧接着，他代表全体男民警向警嫂致谢，“家里本来应该由男人扛起来的工作，都由你们承担了。军功章里有你们的一半，感谢你们，为我们铸就了坚实的后盾！”

在所长的带领下，全体民警起立，向家人敬礼，表示致敬。那一刻，拥挤的会议室很安静，很温暖。

警嫂“吐槽”，满满都是爱

刚刚还在做热血开场白的俞蛟泳所



民警爸爸举高高

长，立马就招架不住爱人蒋黎的“炮轰”，“我所认识的俞蛟泳，从恋爱到现在，一直都这么忙，家里的事从没他的份。往后的日子里，希望你工作之余在家里多待会儿，多注意身体，保证自己的安全。”

民警潘立烽的爱人也接着“吐槽”：“从认识到现在，6年了，就发现他越来越忙，头发也越来越少，但他还是一个好爸爸，只要有时间，就会陪女儿。嫁给他，不后悔，潘立烽这个人，靠谱！”潘立烽不好意思地笑着。

派出所副教导员倪诚成去年结婚，警嫂周亚丹也来探班了，“看电视剧里的警察多帅呀！可我们结婚后，连蜜月都没有。但最终，我还是理解了，警察需要理解、支持与包容。”



抓住机会给老妈表爱心

警爸警妈，美好的祝愿

“我儿子是个新民警，希望他做一行爱一行，家里不用操心，父母身体很健康。”姜培欢的父母叮嘱着。

董鑫的母亲笑得很腼腆，“我儿子进所时间不长，但能明显感觉到他的成长与进步，派出所工作忙，我们都理解，希望儿子能在派出所里多学习，也希望大家多鼓励与支持他。”

内勤民警章雅琴的父母也举双手表示支持：“她开心，全家人就开心！”

座谈会后，警属们参观了派出所，有家属笑称，“你办公室整理得可比家里干净多了！”随后，民警与家属们一起吃了一顿工作餐。

连当地采药人都极少去的地方，几位驴友去了 半夜获救的女驴友当场哭出声来

通讯员 符栩潇

本报讯 南起清凉峰、北至浙西大峡谷的“三尖”（太子尖、百丈岭、童子尖）穿越路线是一条户外穿越的经典线路，许多驴友青睐于此，却也容易在此迷路。

10月22日凌晨，童子尖高山上气温只有5度，3名驴友迷路被困8小时后，成功被杭州临安昌北派出所和当地救援力量救助下山。

据了解，迷路的3名驴友均来自杭州，都是20多岁，通过网络报名加入了一支驴友队伍。21日下午1时许，领队谢某带领22名驴友，准备从太子尖出发，穿越百丈岭翻过童子尖。大多数体力较弱的驴友选择了放弃翻越童子尖，

只有7名自认为体力不错的继续前行。然而在翻越童子尖后，领队谢某清点人数时发现少了3人，立即向警方求助。

“当时他们身上只有少量饮用水。”昌北派出所教导员吕清良说，他们通过时有时无的微弱信号好不容易才联系上迷路的3名驴友，嘱咐他们在原地等待救援。

“童子尖比大家想象中更险峻。”经验丰富的向导潘师傅介绍，那里人迹罕至，平时连当地采药的山民都极少去，且部分山体无路，距最近村庄也有3个半小时路程，一到晚上更是寸步难行。

进入荒山野岭，雾气渐浓，救援队员们用柴刀将四周的杂草藤蔓砍掉，硬生生劈开一条路，一路上不知摔了多少跤，脸、手、衣服都被荆棘、树枝划破，大家仍

然一路走一路高声呼喊，希望得到迷路驴友的回音。

经过5个小时的搜索，晚上10时，队员们终于在一处灌木丛中找到第一名男性驴友。他看到救援队员时，深深鞠了个躬，颤颤巍巍地说着：“太感谢你们了！”由于被困时间太久，他已经无法分清另2人的去向。

深夜，山顶的风更大、雾气更浓，气温也更低，救援队员们相互打气，一路前行，终于在22日凌晨1时许，在山谷溪边一灌木丛中找到另2名迷路的驴友，两人坐在灌木丛中不敢动弹，其中一名女驴友当场哭了，说了一句：“你们终于来了。”

目前，3名迷路驴友已自行返回家中。

山上摔倒躺了1个半小时后，一群民警出现了 “我就知道你们一定能找到我！”

通讯员 朱建峰 张柳静

本报讯 10月22日下午，37岁何某为了几个柿子险些丧了命，他在山里爬树摘柿子时一脚踩空，从2米高处摔



下。就在他痛苦地躺了1个半小时后，一群民警赶到了。

何某是杭州市富阳区常安镇后亩山村人，当天下午，他前往常安镇杏梅坞村一座山上摘野生柿子。结果，柿子没摘完，自己却摔了下来。下午3点半左右，富阳区公安分局110指挥中心电话里传来了他断断续续的声音：“民警同志，救我！”

富阳区常安派出所立即组织警力赶赴现场。同时，正在附近社区开展工作的民警章海东、浙江警察学院实习生徐嘉茂等人也赶了过去。

章海东对辖区地形比较熟悉，他带队

很快就赶到了何某受伤的大致地点。但因山里手机没有信号，他们无法确认何某的具体位置，只能靠目视搜索。几位民警在草丛中穿行大半小时后，总算看到了何某报警时所说的“破损的房屋”。赶过去又找寻了一番，民警终于发现了躺在杂草地上的何某。看到赶来的民警，何某紧张的表情放松了下来：“你们终于到了，我就知道你们一定能找到我的！”

民警和伤者家属从附近找来废弃的门板和木条，搭了一个临时担架将何某抬下山并送上120救护车。目前，何某正在医院接受治疗，各项体征平稳。

网购染发剂“致伤”？

多方投诉终和解

本报记者 李媛媛

本报讯 日前，网友“善行天助”在新浪微博爆料，其在京东平台购买了一款染发剂，使用后出现头皮烧伤、脱发严重的情况，但京东平台和第三方商家却不予赔偿。

据“善行天助”在微博上称，今年6月，他在京东商城第三方商家“瑞虎旗舰店”购买了海外版瑞虎植物一梳黑染发剂，使用后造成头皮烧伤，红肿、刺痒达数月，并出现脱发现象。他怀疑，这个染发剂是假冒产品。事发后，他联系京东商城客服要求对方依据消费者权益保护法“退一赔三”，但对方以产品有合格证、伤害可能与顾客自身体质有关为由，拒绝赔偿。

针对“善行天助”的爆料，记者于10月19日致电京东商城客服，对方确认确实有这么一件事，并表示第三方商家与京东方面曾愿意赔偿200元和50元消费券给该消费者，但被拒绝。京东商城客服称，该第三方商家的人驻资质和产品资质均是合格的，此前也没有接到其他消费者投诉这款产品。目前，该消费者已向工商部门投诉，商城和第三方商家都在等待工商部门的认定结果。

昨天一早，“善行天助”反馈称，京东平台已与他达成赔偿协议，对方赔偿他500元损失。

遇上醉驾，保险能免责吗？

法院：没提醒，不能！

通讯员 郭群瑶

本报讯 醉酒驾驶并逃逸，属于保险免责的情形吗？日前，温岭法院审理了一起机动车交通事故责任纠纷案，给出了答案。

去年6月9日，曾某驾驶一辆面包车途经温岭镇横泾堂村时，与金某发生了碰撞。事后，曾某逃逸，金某后脑着地，伤得不轻。之后，曾某归案，经抽血检测，曾某属于醉驾。经交警部门事故认定，金某负本次事故的次要责任，曾某负主要责任。另据了解，该车辆为郑某所有。

今年5月，曾某因危险驾驶罪，被温岭法院判处拘役3个月15天，并处罚金7000元。

因赔偿问题，金某将曾某、郑某以及车辆投保的保险公司诉至法院，要求曾某、郑某赔偿医疗费、误工费等共计14.3万余元，扣除已支付的9.55万元，还需赔偿4.7万余元，保险公司在保险责任范围内直接向其承担赔偿责任。

保险公司认为，曾某系酒后驾驶并逃逸，且已被刑事处罚，根据保险条款约定，醉酒与逃逸属于法律禁止性规定，属于免责条款，保险公司不再承担赔偿责任。

法院审理后发现，被保险人郑某未在保险合同中签字。保险公司自认是工作人员所签。

法院认为，根据《保险法》的司法解释规定，对于法律禁止性规定的情形，保险人具有明确说明的“提醒”义务，即作出足以引起投保人注意的标识。而本案中，保险公司无任何证据表明其已履行相关提示义务，故保险免责条款不能对被保险人生效，保险公司应当承担赔偿责任。

最后，法院认定金某的合理损失费用为13.8万元，判处保险公司赔偿金某2.3万余元。